АКАФИСТ БОГОМЛАДЕНЦУ ИИСУСУ, ГОСПОДУ НАШЕМУ

Кондак 1
Возбранный Воеводо и Господи, всея твари Владыко, Сотворителю и Спасителю, от Пресвятой Девы рождшийся и явивыйся нам во плоти Божественным Младенцем, дабы Небо на Землю свести и нас до Неба вознести, благодарственную песнь поем Ти во умилении сердечном и молим избавити нас от зла, зовущих: Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Икос 1
Нагим и нищим пришел Ты в погибающую вселенную, Богомладенче. Не в царский дворец, не в императорскую светлицу вошел Своею пречистою плотию, но в грязный хлев, зимою, и был со скотами, и был согреваем дыханием бессловесных. Очисти, омой, усветли и согрей наши души, Иисусе, пришедый очистить нечистое, омыть загрязненное, усветлить темное и согреть прозябшее, да воззовем к Тебе гласом радости:

Слава Тебе, рожденный от Отца прежде всех век, нас ради вступил Ты в мир временный;

Слава Тебе, Ты стал под законом, да подзаконные искупиши, чтобы всем нам получить усыновление;

Слава Тебе, на Предвечном Совете чашу страданий за нас обещавый выпити;

Слава Тебе, Ты – Свет от Света, Бог истинный, но и человек совершенный;

Слава Тебе, единородный Сыне, сущий в лоне Отчем, Ты явил нам Отца;

Слава Тебе, Слово Отчее, ставшее плотию, да обитаеши с нами, грехами уязвленными; 

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 2
Лёжа в яслях, Богомладенче, прозревал Ты все грядущие века вплоть до вселенской кончины, прозревал жизнь каждого из нас и скорбел о согрешениях наших. И овчате бездумные, и вертеп сумрачный, и запах смрадный являли образ загнивающего мира. Но склонялась над колыбелью Та, которая удивила мир чистотою своею, и брала на руки Божественного Сына и, ликуя об избавлении рода падшего, пела Богу: Аллилуия!

Икос 2
Не нашлось в гостинице места Пречистой Марии с праведным Иосифом, и родился Ты, Богомладенче, в пещере – прибежище смиренных и заколяемых. Не найдётся от века места Тебе, Иисусе, в душах, мнящих себя прибранными, просторными и праведными. Мы же, бессловесные, в тесноте душевной пребывающие, узреваем свет Твой и вопием прерадостно:

Слава Тебе, разверзшему девственное чрево и победно ворвавшемуся в мир дольний;

Слава Тебе, пришедшему послужить людям, а не за тем, чтобы Тебе служили;

Слава Тебе, призвавшему к покаянию не праведных, но грешных;

Слава Тебе, сошедшему на Землю не судити мир, но спасати и исцеляти;

Слава Тебе, единственная Надежда неочищенных сердец;

Слава Тебе, неизреченное Радование всех, чистых сердцем;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 3
Предсташа пастырям, ночную стражу несущим, воинства небесные, Бога славословящие, и глаголаша: «Ныне радость великая, ныне спасение миру! Родися в Вифлееме, во граде Давидовом, Спаситель, иже есть Христос Господь!» Мы же, подобно пастырям, во тьме беспроглядной согрешений наших денно и нощно ожидающие явления Твоего пресветлого, Господи, благую весть услышавши, устремимся всем сердцем к вертепу спасительному. И увидевши Тя, Богомладенче, в яслех лежащего, в ликовании и изумлении великом воскликнем: Аллилуия! 

Икос 3
Слагаша Пречистая Дева, Божественным плодом пренепорочно разрешившаяся, все события в сердце своем, и не укрываша, материнскому естеству послушно, рождшееся Святое от очей посетителей. Не утаим же и мы радость Богообрéтения, возвестим всей Земле Евангелие Правды, дабы все люди единым сердцем и едиными устами пели Тебе, Богомладенче, славу, яко и мы ныне поем:

Слава Тебе, являющему Себя миру и каждому, кто возжелает;

Слава Тебе, отверзающему врата святой пещеры любому, кто восхочет;

Слава Тебе, мир горний с миром вещественным сочетающему;

Слава Тебе, Небо с землёю неразлучно соединяющему;

Слава Тебе, уподоби нас, узревших Тебя вочеловечившимся, пастырям праведным;

Слава Тебе, ущедри нас Твоими неисчерпаемыми благами;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 4
Не могоша умрети праведный Симеон дондеже не увидит Спасителя, пришедшего во плоти. Узревши же в храме Младенца Иисуса и приемши Его, рече: «Ныне отпущаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему, с миром, яко видесте очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицем всех людей». Отпусти и наши души, Богомладенче, сим миром временным и прелестным порабощенные. Да явимся непорочны во Царствии Твоем вечном и в свободе истинных чад Божиих победно пропоем: Аллилуия!

Икос 4

Познаша благочестивый Симеон, яко младенец сей лежит на падение и на восстание многих во Израиле, – и самой Богоматери оружие прóйдет душу, – да откроются помышления сердец многих. Такожде и каждому, носящему Тебя в себе, Богомладенче, пронзает душу обоюдоострый меч любви Божией, вскрывающий сердца и делающий явными все тайные помышления. Уязвленные же сим сладчайшим оружием, чаем быти с Тобою неразлучно и славословити Тя непрестанно: 

Слава Тебе, Ты – Огонь Божественный, сшедший на Землю, дабы попалить всё нечистое;

Слава Тебе, Ты – Источник воды живой, текущей в жизнь вечную;

Слава Тебе, Ветхого Завета Венец нерукотворный;

Слава Тебе, Нового Завета Камень краеугольный;

Слава Тебе, все, принимающие спасение Твое, становятся Богоприимцами;

Слава Тебе, уподоби нас в верности Тебе святой пророчице Анне;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 5

Из мрака многобожия призвал Господь волхвов звездою учения христианского. Чародеи же сии, древнюю премудрость языческую оставивши, поклонились Младенцу, явившему им веру истинную. И мы, восточным мудрецам последующе, падем на землю и поклонимся Тебе, Богомладенче, ведущему нас из мглы оккультной к свету Православия. И яко дети блудные, воротившиеся из скитаний в лоно Отчее, в неизреченном веселии воскликнем Богу: Аллилуия!

Икос 5

Ты, Господи, испытуешь сердца и утробы и принимаешь всех, алчущих и жаждущих правды, якоже и рече: «Приходящего ко мне не изгоню вон». Яко свет истинный, не имеющий в Себе тьмы, Ты освящаешь Собою оскверненное, прославляешь бесславное и возвышаешь убогое. Не отринул Ты и волхвов с дарами, не погнушался подношением идолослужителей! Приими и наши малоценные молитвенные дары, Тебе, Богомладенче, от сердца приносимые, и преложи нашу греховность в святость, дабы смели мы воспеть Тебе хвалу: 

Слава Тебе, злато смирения превыше всего ценящему;

Слава Тебе, фимиам молитвы нелицемерной во все времена приемлющему; 

Слава Тебе, смирну покаяния паче иных даров человеческих возлюбившему;

Слава Тебе, ради спасения мира с высоты небесной сошедшему; 

Слава Тебе, звездою негасимою к Царству Твоему нам путь освещающему; 

Слава Тебе, от служения сатане к служению Богу нас обращающему;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 6

Услышав, яко родися Царь Иудейский, убоялся нечестивый Ирод и хитростию восхотел узнать о Младенце. Быв же поруган от волхвов, иным путем отошедших в страну свою, разгневался зело и, адским огнем распаляемый, послал убити всех новорожденных от двух лет и ниже в Вифлееме и пределах его. Но разрушил Ты, Богомладенче, козни диавольские и бежал с Иосифом и материю Своею во Египет. Так и доныне жаждет князь мира сего погубить души, Божественного Младенца в себе растящие, но бывает посрамляем от Господа и от чад Его, поющих беспрестанно Богу: Аллилуия!

Икос 6

Не плачьте, матери, о детях своих, за Христа убиенных! Блаженны все безвинно страждущие в жизни сей скоропреходящей, венцами нетленными увенчает их Господь во Царствии Своем. О младенцы Вифлеемские, открыли вы путь всем мученикам, страстотерпцам и исповедникам христианским, явили собою кротких агнцев, заколяемых за своего Доброго Пастыря! Сподоби и нас, Богомладенче, принять как великий дар все скорби, тяготы и немощи, нам посылаемые, и в благодарности сердечной возопить: 

Слава Тебе, печаль нашу в радость изменяющему;

Слава Тебе, все страдания земные в ничто обращающему;

Слава Тебе, стезю мученичества как ближайший путь к Царству Небесному указавшему;

Слава Тебе, соделавшему смерть за Тебя слаще меда сотового;

Слава Тебе, ненавидимые за имя Твое вечную жизнь наследуют;

Слава Тебе, изгнанные правды ради награду на Небесах приемлют;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 7

Окружиша разбойники, яко волки хищные, семью святую, бегущую от гнева Иродова во Египет, но не сотвориша им зла. Прозрел атаман, яко пред ним не обычный младенец, и восхотел отпустити всех. Аще и разбойник, видев Тя, Богомладенче, в пеленах повитого, узрел красоту Твою и умилился сердцем, тем паче надлежит и нам, исповедующим Тебя Сыном Божиим, оставить лютые дела свои и воспеть Тебе от всея души: Аллилуия! 

Икос 7

Запало в душу атамана разбойничьего семя любви к Богу и дало росток, егда страждал он на кресте одесную Христа. Воспомнил он Тебя, Богомладенче, и познал душеспасительность путей Божиих, и покаялся, и первым из людей в рай вниде. Удивимся же и мы Твоему благому о нас Промышлению и, Твою милость к роду падшему помянувши, вознесем Тебе хвалу: 

Слава Тебе, льна курящегося не хотящему угасити;

Слава Тебе, трости надломленной не могущему преломити;

Слава Тебе, радующемуся о спасении каждой овцы пропавшей;

Слава Тебе, веселящемуся о едином грешнике кающемся;

Слава Тебе, все души, данные Тебе Отцом, от погибели сохраняющему;

Слава Тебе, многообразными путями нас к Себе привлекающему;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 8
Егда умре злочестивый царь Ирод, возвратился Ты, Иисусе, в землю Израилеву, в град Назарет. И быша в повиновении у отца Своего названного, Иосифа Обручника, и учишеся плотницкому искусству с младенческих лет. Возрасти и нас, Богомладенче, в послушании и любви к Отцу нашему Небесному, исполни премудрости и благодати Твоей, научи созидать и творить с Тобою вкупе. Дабы воздвигли мы в душе своей храм Божий, в коем неустанно пели бы Тебе: Аллилуия!

Икос 8
Неописуемо словами мира падшего таинство вочеловечивания Сына Божия! Умолкает всяк язык, видя Вседержителя в образе младенца! Размягчаются наичерствейшие сердца, узревшие Тя, Богомладенче, на руках матери Твоея! Единосущный Отцу, умалил Ты Себя, Иисусе, приняв облик дитяти, посему и превознёс Тебя Бог и дал Тебе имя превыше всякого имени. Умалимся же и мы, Тебе последующе, и будем подобны детям, чтобы чистым сердцем славить Тебя сице:

Слава Тебе, нас Себе духовно усыновляющему;

Слава Тебе, млеком любви Твоей православных христиан питающему;

Слава Тебе, одеждой благодати почитателей Твоих одевающему;

Слава Тебе, любящих Тебя на руках Своих бережно носящему;

Слава Тебе, от врагов видимых и невидимых всех, кто служит Тебе, оберегающему;

Слава Тебе, ищущие Тебя души таинственно Себе обручающему;
Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 9

Воспоминающе Твое младенчество, Иисусе, – рождество в хлеву, тяжкий путь в землю языческую, нищету и лишения, – оглянемся на свои младые годы и не возропщем о тусклости их и безумии, но возрадуемся о благом исходе из страны Египетской. Возрадуемся и возвеселимся, и восхвалим Тя, Богомладенче, преображающего и освящающего наши темные жизни, и воскликнем Богу: Аллилуия!

Икос 9
Погрязшие в беззакониях и срамных делах, окаянные сердцем, одержимые грехами многими, взираем на образ Твой немладенческий, Богомладенче, и исцеляемся, и вразумляемся, и спасаемся от страстей своих, и поем Тебе:

Слава Тебе, на челе Твоем запечатлена мудрость превыше мудрости человеческой;

Слава Тебе, в очах Твоих горит огонь Духа Святого;

Слава Тебе, в уста Твои вложен меч Слова Божьего;

Слава Тебе, глава Твоя ожидает венца тернового;

Слава Тебе, от рождества жаждущему принять смерть за наше спасение;

Слава Тебе, от младенчества чающему возжечь в душах наших ревнование по Богу;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 10

От грехопадения ждала Земля посещения Твоего, Господи! Вся тварь стенала и мучилась, чая рождения Сына Человеческого. Адам и Ева проливали слезы горькие, ожидая пришествия Сына Божия. Авраам жаждал увидеть день Твой, и Моисей алкал освобождения Тобою из плена языческого. Давид от отрочества своего призывал Тебя, Избавителя своего, и Соломон воспевал Тебе песнь любви. И увидел мир своего Спасителя, и возрадовалась Земля о Тебе, Богомладенче, и вся вселенная прославила Бога: Аллилуия!

Икос 10

Исполнил Ты, Иисусе, все пророчества о рождестве Твоем, реченные чрез пророков Израилю. Ко своим пришел, но свои не приняли Тебя и погнали, ибо более возлюбили тьму, нежели свет. Изгоняем и мы Тебя ежечасно из душ своих, Богомладенче, отвергаем любострастием и человекоугодием, леностию и нерадением, глупостию и лжемудрованием. Ты же вновь и вновь исходиши на взыскание овец Своих погибших, и на плечи Свои нас возлагаеши, и любовию от ран греховных исцеляеши, и трапезу веселия предлагаеши. Обратим же страстны́е сердца наши к Тебе, Господи, и воззовем, глаголюще:

Слава Тебе, Царю царей, пришедший в зраке раба;

Слава Тебе, Владыка мира, вселивыйся в девичью утробу;

Слава Тебе, Творец вселенной, уничижившийся беспредельно ради спасения человеков;

Слава Тебе, Необъемлемый Боже, в колыбели уместивыйся;

Слава Тебе, Дух Всеблагий, облекшийся немощною плотию;

Слава Тебе, Отец всея твари, ставший сыном плотника;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 11
Всё естество наше восприял Ты, Богомладенче, кроме греха. Будучи Богом истинным, человеком совершенным сделался, потому и умертвил в Себе смерть, ибо не было ей места в теле безгрешном. Умертви и наши худые помыслы и злые намерения, истреби следы прошлых беззаконий и греховные путы разорви, дабы мы уподобились в чистоте Тебе и воспели радостную песнь: Аллилуия!

Икос 11
Не узнал сатана Тебя, Господи, в младенце беспомощном! Не может отец гордыни постигнуть глубину смирения Божиего, не дано духу злобы познать меру любви Создателя к Своему творению. Обманут обманщик Истиной, побеждён губитель душ человеческих безоружным дитятей! И нам дай силы, Богомладенче, пленять пленившего нас через соединение с Тобою, сподоби до последнего дня неосужденно причащатися пречистых Твоих Таинств и хвалить Тебя:

Слава Тебе, исцелившему в Себе человеческую природу;

Слава Тебе, избавившему нас от уз греха и смерти;

Слава Тебе, кровь и плоть Свои в Святых Таинствах нам подающему;

Слава Тебе, тела наши и души, поражённые вирусом зла, чрез них очищающему и обновляющему;

Слава Тебе, оружием послушания Отцу диавола победившему;

Слава Тебе, путь святости через приобщение Твоему духу и телу нам открывшему;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 12
Тихим дуновением ветра восточного вошел Ты, Господи, в мир наш погибающий, но в блистании исшел из него, дабы воссесть одесную Отца. Войди же невидимо и в каждого из нас, Богомладенче Иисусе, даруй нам тишину животную, возрастай в душах наших, потреби в нас греховное начало и введи рабов Твоих в жизнь вечную блистающими делами добрыми, где мы, сев одесную Тебя, трепетными устами и благоговейными сердцами будем вечно петь Тебе: Аллилуия!

Икос 12
Нагим пришел Ты, Господи, на Землю, дабы нас, обнаженных, покрыть светоносною ризою Твоего Искупления, нищим пришел, дабы обогатить нас дарами Духа, слабым пришел, дабы облечь нас Своею силою неизмеримою, ночию пришел, дабы мы воссияли светом невечерним, в смрадный хлев пришел, дабы мы возблагоухали благоуханием ангельским, со скотами был, дабы нас, бессловесных, научить Слову Жизни. И не можем мы не хвалить Тебя, Богомладенче, и не славить беспрестанно, возрадовавшиеся о Твоем дивном пришествии, и не можем не восклицать Тебе:

Слава Тебе, водою Духа Святого нас многократно омывающему;

Слава Тебе, зиждителями Твоей нерушимой Церкви нас соделывающему;

Слава Тебе, вооружившему нас на коварного змия древнего;

Слава Тебе, упразднившему господство темных властей, Землю поработивших;

Слава Тебе, чистейший Агнец, принесший Себя в жертву за нас, убогих и грешных;

Слава Тебе, всенепорочный Пастырь, за овец Своих душу положивый;

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 13
О Предвечный Младенче Господи Иисусе, кротостию Своею любого из смертных стократ превосходящий! Насади в нас семя Твоего небесного смирения, могущее единое разрушить и совершенно истребить всегубительную гордыню, в нас укоренившуюся. Сохрани нас от растлительных страстей, тайными тропами в наши души проникающих. Вразуми и настави нас на всякую истину, един свят, един безгрешен, Господи Иисусе Христе, и научи нас пети Тебе, Богомладенче, яко Сыну Божию и истинному Богу: Аллилуия!

Икос 1
Нагим и нищим пришел Ты в погибающую вселенную, Богомладенче. Не в царский дворец, не в императорскую светлицу вошел Своею пречистою плотию, но в грязный хлев, зимою, и был со скотами, и был согреваем дыханием бессловесных. Очисти, омой, усветли и согрей наши души, Иисусе, пришедый очистить нечистое, омыть загрязненное, усветлить темное и согреть прозябшее, да воззовем к Тебе гласом радости:

Слава Тебе, рожденный от Отца прежде всех век, нас ради вступил Ты в мир временный;

Слава Тебе, Ты стал под законом, да подзаконные искупиши, чтобы всем нам получить усыновление;

Слава Тебе, на Предвечном Совете чашу страданий за нас обещавый выпити;

Слава Тебе, Ты – Свет от Света, Бог истинный, но и человек совершенный;

Слава Тебе, единородный Сыне, сущий в лоне Отчем, Ты явил нам Отца;

Слава Тебе, Слово Отчее, ставшее плотию, да обитаеши с нами, грехами уязвленными; 

Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Кондак 1
Возбранный Воеводо и Господи, всея твари Владыко, Сотворителю и Спасителю, от Пресвятой Девы рождшийся и явивыйся нам во плоти Божественным Младенцем, дабы Небо на Землю свести и нас до Неба вознести, благодарственную песнь поем Ти во умилении сердечном и молим избавити нас от зла, зовущих: Слава Тебе, пришедый в мир грешныя спасти, сохрани нас от греха!

Молитва к Божественному Младенцу
Сладчайший и предивный Младенче, Повелитель Сиона и Бог богов, каким строгим и теплым взглядом глядишь Ты на нас с икон! Грешники не терпят Твоего взгляда, ибо дела их злы; кающиеся же с радостию взирают в Твои любвеобильные глаза и готовы смотреть в них часами. Благодарим Тя за все благодеяния к Адамову роду преступному, за Твое долготерпение и равную любовь ко всей твари. Озаряй нас и впредь, Богомладенче, Твоею милостью неизглаголанною, насыщай Хлебом Жизни, свобождай от греховного рабства, очищай от тины самооправдания, из болота погибельного вызволяй. Научи нас жити с Твоей святою волею в согласии, сотвори обновленными и могущими принять Твое спасение, дабы нам предстать на Суде не козлищами, но овцами Твоими, не плевелами, но пшеницею доброю, не смоковницами бесплодными, но древами развесистыми многоплодными, и восхвалять Тебя, Богомладенче Иисусе, со Отцем и Всесвятым Духом в бесконечныя и блаженныя веки. Аминь.
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